HKOI2008決賽（高級組）

題零
枚舉 (50分)
	程序名稱：
PROGRAM0.EXE

輸入：
標準輸入
輸出：
標準輸出
最長運行時間：
1秒


編程讀入一個整數N，然後按指定格式輸出N2個整數。
輸入

輸入只包含一個整數N (1  N  10)。
輸出
輸出有N行，每行有N個整數，各以一個空白符分隔。在第i行的第一個整數是i，餘下每個整數都比左面的整數大並且差為2。
樣例輸入
	4


樣例輸出

	1 3 5 7
2 4 6 8

3 5 7 9

4 6 8 10


題一
黑色日子 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM1.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
1秒


在一些文化中，星期五和數字十三象徵不祥。若星期五的日子是十三號的話，例如：2006-01-13、2006-10-13、2007-04-13、2007-07-13 和 2008-06-13，當天會被認為是非常不祥的一天，並稱之為黑色星期五。 
當然並非所有人都相信星期五是不祥的。或許你相信星期一才是不祥，因為你得在週末的假期後的星期一上學。有些喜歡上學的人則認為週末才是不祥的。對於不同的曆法，每一個月或每一星期有多少日亦有所不同。我們常用的是格勒哥里曆（Gregorian Calendar）。或許你會聽過中國農曆，因此我們希望能夠同時處理這些情況。由於我們並不希望常常遇上不祥的事，所以每週有且僅有一個不祥日。 
我們對一年的黑色日子的數目很感興趣。當一個月的十三號同時亦是那一週的第N日時 (N是那曆法中的不祥數)，那一天就是黑色日子。如果年份甲比年份乙較多的黑色日子的話，那麼年份甲比年份乙差。在一段年份內，如果沒有任何一年份比年份甲擁有更多黑色日子，那麼年份甲就是那一段年份中的最差年份。當有多於一個年份擁有最多的黑色日子，那最差年份亦會多於一個。 
請編寫一個程序去找出一段年份中的所有最差年份。程序必需可以處理任何種類的曆法。曆法中每個月或每週的日數可以與我們常用的不同。詳情請參照下一部份。 

輸入
輸入會有四行。 

第一行會包含五個整數M、W、L、MLeap和DLeap。 M代表每年的月份數目。W代表每星期的日數。當那一年的年份可以被L整除，那一年就是閏年。如果那一年是閏年，第Mleap月的月底會較平年多出DLeap日。 
第二行會包含M個正整數D1、D2、...、DM。他們代表在平年中每個月的日數。 

第三行會包含三個整數YUL、MUL和DUL。YUL-MUL-DUL 是那週中的第N日 (N是該曆法中的不祥數)。
最後一行包含兩個整數A和B，表示我們對年份A至年份B之間的最差年份感興趣(包括年份A和年份B)。 

以上所行中的整數都會以一個空白字符隔開。 

輸出
第一行的輸出會有一個整數，代表在那段年份中最差年份的黑色日子的數目。 

第二行的輸出包含在那段年份中的所有最差年份。它們應以升序排列，並以一個空白字符分隔。 

樣例輸入一
	12 7 4 2 1

31 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31

2007 11 23

2006 2008


樣例輸出一
	2
2006 2007


樣例輸入二

	12 7 4 2 1

31 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31

2007 11 23

1997 2047


樣例輸出一

	3
1998 2009 2012 2015 2026 2037 2040 2043


約束條件
對於所有測試數據，
· 1  W  100
· 1  M  100
· 1  L  100
· 1  MLeap  M
· 0  DLeap  100
· 1  Di  100 當 1  i  M
· YUL-MUL-DUL必為正確日期。
· 1  A  YUL B  1,000,000 

對於50%測試數據，
· B - A  100
題二
害羞的小烏龜 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM2.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
2秒


傳說向流星許願可使願望成真，有很多烏龜都相信這個傳說。有一晚，牠們相聚並希望見到流星，為此牠們排成一條直線。開始時，每隻烏龜任意選擇面向前方或者後方。但是，由於牠們太過害羞，牠們並不想與相鄰的烏龜面對面，因此牠們決定以轉身掉向來解決這問題。在每一個回合，如果有兩隻相鄰的烏龜面對面，牠們倆在下一個回合就會轉身望向相反方向。牠們重複這個步驟，直至沒有任何相鄰的烏龜面對面。 
最後，牠們終於見到流星了。牠們想相約再聚，並以這次的排列方式許願。可是，牠們只記得一開始轉身前的面向，忘記了最後的面向。你可否幫牠們找出牠們最終的面向以及牠們各自的轉身次數? 

輸入
第一行輸入包含一個整數N，表示烏龜的總數。
第二行輸入包含一個字串，表示烏龜們的最初面向。第j個字符表示第j隻烏龜的面向。「<」表示面向前，而「>」表示面向後。所以，「><」在字串中表示兩隻相鄰的烏龜面對面。 （不包括引號）
第三行輸入包含一個整數Q，表示提問的次數。
第四行輸入包含Q個整數。第k個整數qk表示你要輸出第qk隻烏龜的最終面向以及牠的轉身次數。
輸出
首Q行輸包含被提問的烏龜的最終方向。第k行包含第qk隻烏龜的最終面向，以輸入中列明的字符表示面向前或後。
接下來的Q行包含被提問的烏龜的轉身次數。這Q行當中的第k行包含第qk隻烏龜的轉身次數。
樣例輸入
	6

>>><<<

3

2 3 5 


樣例輸出
	<

<

>

3

5

3


說明

	最初面向
	>>><<<

	一個回合後
	>><><<

	兩個回合後
	><><><

	三個回合後
	<><><>

	四個回合後
	<<><>>

	五個回合後
	<<<>>>


評分方法
要在一個測試數據中得到分數，程式必須在最長運行時間內正確地結束。 

對於每一個測試數據: 

· 如果你的程式輸出完全正確，即是最終面向和轉身次數全部正確，你將會獲得該個測試數據100%的分數；否則，
· 如果你的程式輸出的頭Q行全部正確，即是輸出的最終面向全部正確，你將會獲得該個測試數據50%的分數；否則，
· 如果你的程式輸出的第(Q+1)至2Q行全部正確，即是輸出的最終面向全部正確，你將會獲得該個測試數據50%的分數。
約束條件

對於所有測試數據，
· 1  N  1,000,000
· 1  Q  10,000
對於50%測試數據，
· 1  N, Q  5,000
題三
貯物箱 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM3.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
2秒


愛麗絲把她的書本都放在一個貯物箱中。現在她需要把箱內其中一本書拿出來，作課堂之用。愛麗絲知道箱內所有書本的位置。每一本書為一長方體，且箱內每本書的各邊與貯物箱的邊平衡。基於地心吸力的緣故，箱內每一本書也被承托著，也即是說，每一本書的底部必定與另一本書的上端或箱子的底部接觸。(僅為角與角的接觸不當作承托。)可是，書本可能放得較為混亂，如圖二所示。 
愛麗絲以書本在箱子的垂直切面上的的座標來記錄各本書的位置，由於她僅僅知道這些座標，在這道題目當中，我們只考慮箱子的垂直切面，而不考慮三維空間。圖二是一個箱子的垂直切面的例子。圖中上方的邊界代表箱子的上方，每一點以座標(x,y)代表，表示該點在左邊界的右方x個單位，及箱子底部的上方y個單位。每本書的位置以其左下角及右上角的座標表示。
當我們可以在垂直切面圖上從書本A的底部（兩角除外）以一垂直線連到書本B的上端（兩角除外），而不穿過書本B，則書本A覆蓋書本B。 

以下是書本B 被書本A覆蓋的一些例子： 
[image: image1.png]



圖一﹕書本B被書本A覆蓋的例子
若一本書不被任何書覆蓋，我們稱之為不被覆蓋。 

現在，愛麗絲要計劃如何本她需要的那本書拿出來。每一次，她只能移去任一不被覆蓋的書本。所以，如果她需要的那本書被其他書覆蓋，她必須要把一些不被覆蓋的書本逐一移去，直至她需要的那本書不被覆蓋為止。可是，愛麗絲並不是一個很聰明的女孩子，是故她並不知道該當把哪些書本移去，以及以何種次序將書本移去，才可以取得她需要的那本書。另一方面，愛麗絲也很懶惰，她不希望移去任何不必要移去的書本。由於你是愛麗絲的好朋友，請你為她編程，找出最少需要移去的書本數目，及一個可行的移去書本的次序，使得她需要的那本書不被覆蓋。 

下圖顯示某一例子中貯物箱的垂直切面： 

[image: image2.png]



圖二﹕貯物箱的垂直切面
箱中共有八本書。假如愛麗絲想取得書本1，她可以直接把書本1拿出來，而毋須移去其他書本。然而，假如她想取得書本2，她必須先移去覆蓋書本2的書本1。假如愛麗絲想取得書本5，則她必須先移去書本1, 2, 3 及4。其中一個可行的方法是按序移去書本{1,2,3,4}。按序移去書本{1,2,4,3}或{1,4,2,3}均為可行，惟她不可按序移去書本{1,3,2,4}，因為移去書本1後，書本3仍被書本1覆蓋，所以她不能在移去書本2前移去書本3。
輸入
輸入會有N+2行。第一行包含一個整數N，表示書本的總數。接下來的N行，每行包含兩對整數xi1, yi1, xi2, yi2。它們代表第i本書的左下角座標(xi1, yi1)和右上角座標(xi2, yi2)。最後一行包含一個整數K，代表愛麗絲想取得箱中的第K本書。

假設所有書的切面面積都是正數，並且它們的切面互不重疊。
輸出
輸出應有兩行。 第一行應只有一個整數Q，代表最少需要移去的書本數目才能使第K 本書不被覆蓋。 

第二行有Q個數字，每個數字代表所移去的書本，並以一個可行的移去書本的次序排列，使第K 本書不被覆蓋，數字之間以一個空格分隔。如果沒有書需要移去，請在該行輸出「none」(不包括引號)。 如果有多於一個解，你可以輸出任何一個。 

樣例輸入一
	4

5 0 10 2

6 2 8 3

7 3 10 5

3 5 11 6

2


樣例輸出一
	2

4 3


樣例輸入二
	5

0 0 2 1

2 0 4 1

4 0 6 1

1 1 2 2

4 1 5 2

2


樣例輸出二
	0

none


約束條件

對於所有測試數據，
· 1 N 1,000
· 0 xi1, yi1, xi2, yi2  10,000
· 1  K  N
· yj1  y(j+1)1當 1  j < N
對於50%測試數據，

· 1  N  15
題四
防衛線 (100分)

	程序名稱：
PROGRAM4.EXE

輸入：
標準輸入

輸出：
標準輸出

最長運行時間：
2秒


甲、乙兩國共同統治一個正方形島，正方形島由N x N個均等的正方形的城巿組成。每一個城巿均以它的座標作辨認。兩個分別位於(x1,y1)和(x2,y2)的城巿的歐幾里德距離為
[image: image3.wmf](
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兩個國家各有一座城堡，位於各自的領土之內。國家甲的城堡稱為「城堡甲」，國家乙的城堡稱為「城堡乙」。 如果一個城巿和城堡甲的歐幾里德距離少於它和城堡乙的歐幾里德距離的話，那麼這個城巿則屬於國家甲，反之亦然。倘若一個城巿與兩個城堡距離相等，它則不屬於任何一個國家，而被視為兩國的分界區域。 
基於國防理由，兩國均設有防衛線，任何與分界區域或異國領土相鄰的城巿都包含在防衛線內。而兩國的分界區域，因為不屬於任何一個國家，並不包含在防衛線內。然而，兩國的城堡都非常堅固，所以即使城堡所在的城巿符合上述條件，亦不在防衛線之上。 
圖三和圖四當中，兩國的防衛線和分界區域以下列的符號代表： 

X' 和 'Y' 分別表示城堡甲和城堡乙 

'A' 表示屬於國家甲的防衛線的城巿 

'B' 表示屬於國家乙的防衛線的城巿 

'C' 表示屬於分界區域的城巿 

如果城堡甲和城堡乙分別處於(2,1)及(4,5)的話，防衛線和分界區域則如下圖所示： 
	x\y
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	
	
	A
	C
	B

	2
	X
	
	A
	B
	

	3
	
	A
	C
	B
	

	4
	
	A
	B
	
	Y

	5
	A
	C
	B
	
	


圖三
在某些情況下，城堡甲和城堡乙之間的是沒有分界區域的。
	
	1
	2
	3
	4

	1
	
	A
	B
	

	2
	X
	A
	B
	Y

	3
	
	A
	B
	

	4
	
	A
	B
	


圖四

國家甲的一名軍官希望製作一份有關防衛線和分界區域的報告。已知城堡甲和城堡乙的位置，請你寫一個能找出分界區域及兩國的防衛線的程序。
輸入
輸入共有三行。
第一行為整數N。 

第二行為一對整數XA和YA，代表城堡甲的座標。 

第三行為一對整數XB和YB，代表城堡乙的座標。 

輸出
輸出的第一行為一整數Na，為組成國家甲防衛線的城巿的數目。隨後的Na行，每一行有兩個整數xa和ya，並以一個空格分隔，為國家甲防衛線的城巿的座標。 

輸出的第(Na+2)行為一整數Nb，為組成國家乙防衛線的城巿的數目。第(Na+2)行後的Nb行，每一行有兩個整數xb和yb，並以一個空格分隔，為國家乙防衛線的城巿的座標。 

輸出的第(Na+Nb+3)行為一整數Nc，為組成分界區域的城巿的數目。第(Na+Nb+3)行後有Nc行，每一行有兩個整數xc和yc，並以一個空格分隔，為分界區域的城巿的座標。 

輸出的座標可依任何順序。 
樣例輸入一
	5

2 1
4 5


樣例輸出一
	5

1 3

2 3

3 2

4 2

5 1

5

1 5

2 4

3 4

4 3

5 3

3

1 4

3 3

5 2


樣例輸入二
	4
2 1
2 4


樣例輸出二
	4

1 2

2 2

3 2

4 2

4

1 3

2 3

3 3

4 3

0


約束條件

對於所有測試數據，
· 2 N 200,000

· 0 XA, YA, XB, YB  N
對於50%測試數據， 

· 1  N  5,000
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